

Информация
о результатах мониторинга состояния общественно-политической
ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных
отношений в Пригородном муниципальном районе
за апрель 2024 года

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

Администрация района в тесном контакте работает со всеми учебными заведениями, учреждениями культуры, библиотеками по проведению совместных мероприятий, где прививают ту систему ценностей, на которой строится образование, культура, духовность.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- **20 марта** на базе СОШ №1 с. Камбилеевского была проведена всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.

Участниками акции стали родители выпускников 11-х классов школ района, работники АМС района и СМИ, депутаты муниципального Собрания представителей, главы администраций сельских поселений Пригородного района. В ходе акции они прошли через все этапы экзамена:

регистрацию, сдачу личных вещей, металлорамку, выполнение заданий КИМ.



- **20 марта** в Пригородном районе прошел муниципальный этап республиканского конкурса школьных театральных постановок «Театральная весна» – 2024, организованный Управлением образования и Домом детского творчества района.



В конкурсе приняли участие 13 театральных коллективов из 13 общеобразовательных учреждений района, в составе которых учащиеся начальной школы и старших классов. Гран-при конкурса получила МБОУ СОШ №1 с.Камбилеевское, I место заняла МБОУ СОШ №3 с.Чермен, II – МБОУ СОШ с.Михайловское, III – МБОУ СОШ №1 с.Октябрьское.

- **22 марта** в рамках общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью!» сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Пригородному району РСО – Алания провели встречи и беседы с учащимися общеобразовательных учебных заведений. В Архонской средней школе правовую и антинаркотическую беседу с обучающимися организовали

инспекторы ПДН территориального ОВД капитаны полиции А.Гогаева и Л.Бекоева. Ребятам рассказали о существующих видах ответственности несовершеннолетних за совершение ими противоправных действий. Представители райотдела полиции призвали детей вести здоровый образ жизни, заниматься спортом и сообщать в ОМВД о любых случаях распространения запрещенных веществ.



- **22 марта** в СОШ №1 с.Тарское отметили Всемирный день воды. Обучающиеся творческого объединения «Занимательное краеведение» Станции юных натуралистов Пригородного района, руководителем которого



является педагог допобразования И.Боцоева, провели очень интересное и познавательное мероприятие. Ребята рассказали о важности пропаганды устойчивого управления водными ресурсами, провели флешмоб, прочитали стихи о воде и раздали голубые ленточки.

- **22-23 марта** в г. Рязани на чемпионате по борьбе на поясах за Кубок России среди взрослых выступила член сборной команды республики, воспитанница ДЮСШ №1 Пригородного района И.Зозирова. В полуфинале она одержала победу над чемпионкой России из Московской области, тем самым выполнила норматив мастера спорта России (МСР) по борьбе на поясах, также норматив МСР по дзюдо выполнила И.Джиоева, обе являются воспитанницами тренеров-преподавателей высшей категории В.Габараева и А.Габараева.



- **26 марта** в АМС Пригородного муниципального района прошло внеплановое заседание Антитеррористической комиссии Пригородного района. Основная тема – усиление мер по обеспечению безопасности жителей муниципалитета в связи с усилившейся террористической угрозой в связи с совершенным 22 марта 2024 года терактом в концертном зале "Крокус Сити Холл". По итогам заседания было принято решение об отмене всех массовых культурных и спортивных мероприятий до особого распоряжения.



- **29 марта** в Пригородном РДК прошел районный фестиваль-конкурс «Дорога к танцу». Танцевальные коллективы подарили незабываемое представление, где каждый шаг и движение наполняли зал энергией страсти и красоты. Искусство объединило всех, напоминая о том, что культура и традиции живут через движения, музыку и танец.



- **30 марта – 7 апреля** в Тырныаузе (КБР) прошли Всероссийские соревнования РОФСО "Юность России" по боксу среди мужчин и женщин 19–40 лет памяти интерконтинентального чемпиона мира по версии IBF и WBC Ахмата Доттуева. В соревнованиях принимали участие боксеры АФТ, воспитанники тренеров-преподавателей Т.Козаева и МСМК Р.Плиева из спортивной школы №1 (Б/К "Боец") З.Келехсаев и А.Тедеты, которые стали серебряными призерами соревнований.



- **2-3 апреля** в Москве прошло Первенство России по вольной борьбе среди девушек до 18 лет. Соревнования собрали около 230 участниц из 40 регионов России. В составе сборной команды РСО – Алания участвовала воспитанница спортивной школы №1 из с. Сунжи К.Маргиева, она заняла III место. Маргиева включена в состав сборной команды России. Прошедшие соревнования были отборочными к международным, Первенству Европы и мира.



- **3 апреля** в Кобанской школе оркестр народных инструментов РДК под руководством Р.Джихаева и А.Кочиевой провели мастер класс по игре на национальных инструментах. Они ознакомили учащихся с народными инструментами и показали свое мастерство исполнения на различных инструментах.



- **5 апреля** в средней школе №2 с.Октябрьское состоялся праздник поэзии. Поэтическое мероприятие было подготовлено учителями русского языка и литературы, осетинского языка и литературы. Учащиеся 9–11 классов прочитали стихи. На мероприятии присутствовали директор школы Ф.Догужева, старший научный сотрудник Музея осетинской литературы им. К.Л. Хетагурова А.Алборова, а также представители администрации школы и СМИ.



- **5 - 7 апреля** в Нальчике прошел Открытый турнир по художественной гимнастике «Юные грации». В соревнованиях принимала участие команда "Олимпия" из МБУ СОК им. Е.М. Тедеева, возглавляемая тренерами В.Агкацевой и Д.Дауевой. Команда "Олимпия" заняла I место.



- **5-7 апреля** в спортивно-оздоровительном комплексе станицы Архонской проходило первенство РСО – Алания по волейболу среди девушек 2010–2011 годов рождения. В соревнованиях приняли участие команды Кировского, Моздокского, Дигорского районов, а также по две команды из Владикавказа и Пригородного района. По итогам первенства команда Пригородного района заняла III место. Подготовили спортсменок тренеры-преподаватели



С.А.Белеенко и В.И. Красник.

- **6 апреля** в Махачкале прошло первенство СКФО по вольной борьбе среди девушек до 21 года. На соревнования съехались более 90 спортсменов из регионов Северного Кавказа и Краснодарского края.

В составе сборной команды РСО – Алания выступила воспитанница спортивной школы №1 В.Пушаева (т/п А. Лалиев, Г. Лалиев) из с. Сунжи. Она выиграла четыре встречи с явным преимуществом и стала победителем первенства СКФО.



- **6-7 апреля** в Челябинске прошли Всероссийские отборочные соревнования к первенству Европы и мира. В составе сборной команды России в этих состязаниях от Пригородного района боролись воспитанники спортивной школы №1 З.Цакулова - I место и З.Калоева – II место (заслуженный тренер России Ш.Абдулаев).



- **9 апреля** на спортивной площадке с.Сунжа прошла очередная массовая зарядка с чемпионом Махарбеком Каргиновым. Участники мероприятия с удовольствием выполняли комплекс полезных упражнений. Ребята энергично и с удовольствием следовали указаниям чемпиона, каждый из них получил позитивный настрой на весь день. На мероприятии прозвучали патриотические песни в исполнении А.Медоева. Затем, по традиции, организаторы объявили творческий конкурс и веселые старты.



- **10 апреля** в СОШ №2 с. Гизель Пригородного района в рамках профилактики терроризма и экстремизма прошли тематические уроки, ролевые игры, акции и классные часы, конкурс рисунка, конкурс литературного творчества разнообразной тематики: «Когда мы едины – мы непобедимы», «Терроризм – угроза обществу», «Я против терроризма», «Россия против терроризма». Учащиеся 6–10-х классов побывали в «Городе ангелов». Средствами литературного и изобразительного творчества дети высказали свое неприятие этого бесчеловечного явления, попытались определить пути его искоренения.



- **10 апреля** сотрудниками Госавтоинспекции Пригородного района проводились профилактические мероприятия «Пешеход» и «Пешеходный переход».



Сотрудники проводили профилактические беседы с участниками дорожного движения. Кроме того, они обращали внимание пешеходов на необходимость быть предельно осторожными при переходе проезжей части, а водителей – быть особенно внимательными при подъезде к пешеходному переходу.

- **11 апреля** группа обучающихся творческого объединения «Ровесники» Дома детского творчества Пригородного района (6^а, 7^а ООШ с.Сунжа) совершила экскурсию в Национальный музей РСО-А на выставку, посвященную 85-летию со дня рождения народного артиста РСФСР Бибо Ватаева. Учащиеся ознакомились с фотографиями, афишами, театральным и кинорежиссурой, дневниками актера, личными вещами артиста.



Здесь же ребята познакомились с экспозицией, посвященной всемирно



известной династии цирковых наездников Тугановым, а также с интереснейшими экспонатами скифского, сарматского и аланского периодов истории нашего народа. Впечатлил школьников рассказ о подвиге Е.Канукова и его легендарном ружье, шапка генерала И.Плиева, с которой он шагал по Красной площади на Параде Победы 24 июня 1945 года, оригинальные награды И. Плиева, Х.Мамсурова, Г.Хетагурова, сценический костюм и пуанты народной артистки СССР С.Адырхаевой, дирижерская палочка великой В.Дударовой и др.

- 12 апреля в Доме детского творчества Пригородного района прошло закрытие муниципального этапа регионального конкурса профессионального мастерства «Педагог года – 2024». Почетными гостями стали начальник образования культуры Пригородного района Б.Кокаева и председатель профкома Управления образования Л.Кулумбекова.



- 12 апреля в Пригородном районе прошел муниципальный этап республиканского конкурса «Педагог года Республики Северная Осетия – Алания» в номинации «Воспитатель года – 2024». Мероприятие было организовано Управлением образования при участии и поддержке детского сада №26 с.Гизель. В нем приняли участие 8 педагогов из 7 дошкольных учреждений.



На республиканском этапе район будут представлять музыкальный руководитель детсада №8 с.Гизель А.Сиданова, воспитатель детсада №2

с.Сунжа Р.Хугаева и воспитатель детсада №24 с.Дачное З.Басаева.

- 12 апреля во всех общеобразовательных учреждениях Пригородного района прошли мероприятия, посвященные Дню Космонавтики. Ребята узнали о первом человеке в космосе – Ю.А. Гагарине, и о том, что благодаря упорному труду и таланту советских ученых, конструкторов, инженеров, космонавтов воплотилась мечта всего человечества о бесконечном космосе.



- **13 апреля** стартовала XX Региональная научно-практическая конференция «Владикавказские Колмогоровские чтения», посвященная 300-летию Российской академии наук и 30-летию Владикавказского научного центра РАН. В Конференции приняли участие 86 школьников из разных районов нашей республики.



Обучающиеся «Станции юных натуралистов» Пригородного муниципального района из сс.Ногир Тарское, Камбилеевское, Комгарон стали призерами и были награждены дипломами II и III степени.

- **13 апреля** в Спортивной школе № 1 на базе спортивно-оздоровительного комплекса им. Е.Тедеева призер Олимпийских игр, семикратный чемпион Европы, чемпион Европы в абсолютной категории, многократный чемпион России Тамерлан Тменов провел мастер-класс для воспитанников секции дзюдо. Занятия с именитым спортсменом вызвали у детей бурю положительных эмоций.



- **15 апреля** в Ирской средней школе состоялась профилактическая беседа о вреде наркомании, опасности экстремизма и терроризма, организованная сотрудниками ПДН ОМВД России по Пригородному району РСО – Алания. Круглый стол провела инспектор подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД Т.Алборова совместно с председателем Совета ветеранов при территориальном органе внутренних дел майора в отставке З.Хугаеву. В ходе доверительного общения с ребятами они рассказали об опасности этих негативных явлений в обществе, а также об уголовной и административной ответственности за пропаганду экстремизма и террористическую деятельность и призвала учащихся сообщать стражам порядка о подозрительных лицах и подстрекателях к противоправным действиям.



- **16 апреля** участковые уполномоченные полиции территориального ОВД провели на территории Пригородного района мероприятия по предупреждению и пресечению преступлений, связанных с использованием информационных технологий. Сотрудники полиции в ходе проведения информационно-профилактических мероприятий разъясняли гражданам схемы действий киберпреступников и раздавали памятки с рекомендациями, как не попасться на уловки аферистов.



- **18 апреля** в Северной Осетии завершился Турнир трех наук на Кубок Главы РСО – Алания. Мероприятие проходило впервые в республике в рамках Курчатовского образовательного форума.

С.И.Меняйло наградил лучшие команды в центре одаренных детей "Вершина", созданном в рамках национального проекта "Образование". По итогам кубка I место заняла команда Республиканского физико-математического лицея-интерната, на II месте – сборная г.Владикавказ, а на III – ребята из Пригородного района. Команды получили денежное вознаграждение от Главы республики.



- **19 апреля** сотрудники Госавтоинспекции Пригородного района в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и повышения безопасности дорожного движения в рамках мероприятия *«Школа, работа с родителями»* провели беседу с родителями юных участников дорожного движения. В ходе разговора они обсудили безопасное передвижение детей по маршруту «Дом – Школа – Дом» с учетом проблемных участков улично-дорожной сети. Особое внимание было уделено организации и обеспечению детей световозвращающими



элементами для использования их в темное время суток, а также в условиях недостаточной видимости.

- **20 апреля** в средней и общеобразовательной школах с.Сунжа были проведены беседы на правовую тему в рамках оперативно-профилактической операции *«Твой выбор»*. Сотрудники ПДН Отдела МВД России по Пригородному району РСО-А Э.Качмазовой и Э.Басиевой, рассказали об уголовной и административной ответственности подростков. Офицеры полиции напомнили школьникам о том, какие действуют меры наказания за противоправные действия, совершаемые несовершеннолетними, а также разъяснили им их законные права и обязанности. В ходе разговора были затронуты и вопросы, связанные с экстремизмом и терроризмом.



- **20 апреля** на открытом чемпионате республики по художественной гимнастике ученицы МБОУ СОШ с. Тарское заняли призовые места С.Короева – 1 место и А.Бедоева – 3 место (тренер, педагог дополнительного образования – В.Т.Тедеева).



- **21 апреля** в г.Пятигорск проходил 11 Международный конкурс талантов «Весенняя карусель» - 2024. Т/О «Сармат» МБУДО «Дома детского творчества» Пригородного района в номинации хореография, возраст от 11-15 лет заняли 2 место. В номинации народный танец младшая группа от 5 - 8 лет заняли 3 место с постановкой «Танец с платком».



- **22 апреля** в Центре «Точка роста» прошла акция «Береги свою планету», посвящённая Всемирному Дню Земли. Учащиеся 8 «а» класса призвали всех школьников, родителей, учителей школы помогать природе, сажать деревья, ведь это легкие планеты, не жечь бытовые отходы, при их горении образуются ядовитые газы, заботиться о чистоте воздуха, воды, почвы. Дети выпустили агитационный плакат с призывом сохранить нашу планету для будущих поколений.



- **23 апреля** 180 учащихся из образовательных учреждений Пригородного района приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0». Мероприятие проходило на базе СОШ №1 с.Октябрьское. Организатором выступило Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых». Свои силы и навыки ребята проверяли в семи разных номинациях.

По итогам муниципального этапа конкурса места распределились следующим образом: в старшей возрастной группе I место заняла «ВПСКП-СКИФ» (СОШ № 1 ст.Архонская); в средней возрастной группе I место

заняла команда «Сердце кадета» (СОШ № 1 ст.Архонская; в младшей возрастной группе I место у «Потомков алан» (СОШ им И.С.Багаева с.Сунжа). Команды-победители будут представлять район на республиканском этапе конкурса.



- **24 апреля** сотрудники Госавтоинспекции Пригородного района совместно с инспектором ПДН провели викторину «Умный пешеход» с учениками вторых классов с.Дачное. Цель мероприятия – проверить и закрепить знания Правил дорожного движения, воспитать у учащихся культуру поведения при соблюдении ПДД, предупредить детский дорожно-транспортный травматизм.



Ребята по очереди проходили «блиц-опрос», а также играли в «Дорожные знаки», благодаря игровым методам работы детям было намного легче запомнить основные правила поведения на дороге. Ребятам также рассказали о обстановке на дорогах района, рассказали о том, какие аварии могут происходить по вине детей.

- **25 апреля** ансамбль «Арвы-Арт» рук. С.Джиоева районного Дворца культуры принял участие в Международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «Мир талантов». Юные танцоры, блестяще выступившие в возрастной категории 14-17 лет, стали лауреатами I степени в категории «Народный танец», исполнив осетинский народный танец «Симд», и II степени за исполнение «Горского танца». Артисты возрастной группы от 12 до 14 лет стали лауреатами II степени, исполнив номер «Праздничная сюита».



- **25 апреля** в Пригородном районе прошло заседание антитеррористической комиссии под председательством главы района А.С.Гаглоева по вопросу обеспечения антитеррористической безопасности мероприятий, приуроченных к празднованию Дня весны и труда, 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Дню России, а также по организационным мероприятиям по исполнению пунктов Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024–2028 гг.



- **25 апреля** в Пригородной ЦРБ провели мероприятие в память о жертвах теракта в «Крокус Сити Холле» *«Мы против террора»* для учащихся 8 класса СОШ №2 с.Октябрьское, классный руководитель Т.Т.Дзукаева. Участники мероприятия почтили память погибших минутой молчания. Библиограф Хугаева Р.В. провела обзор литературы у книжной выставки *«Против террора»*. Ребятам раздали памятки - рекомендации *«Как спасти свою жизнь и жизнь близких людей»*.



- **26 апреля** в Пригородном РДК состоялся IX районный фестиваль-конкурс военно-патриотической песни *«Синий платочек»*, посвящённой 79-летию Победы в Великой Отечественной войне». Участниками фестиваль-конкурса стали представители разных сёл Пригородного района, в возрасте от 9 до 25 лет. Дом детского творчества Пригородного района представило 9 солистов. Цель мероприятия - на примере лучших музыкальных произведений военных лет развить и сформировать у подрастающего поколения чувство патриотизма, гражданственности и любви к своему Отечеству.



- **26 апреля** на «Станции юных натуралистов» состоялся VI Экологический слёт школьников Пригородного района. Юные любители природы из 6 школ района соревновались в знании экологии. Команды представили свои визитные карточки, отвечали на вопросы, собирали пазлы, соревновались в знании краснокнижных животных, изучали моря и океаны, омывающие Россию, решали экологические задачи.



Команда *«Друзья пернатых»* СОШ №2 с.Чермен завоевала почетное 1 место, команде *«ОРЛЫ»* ООШ №1 с.Чермен присуждён Диплом 2 степени, и команда *«Защитники природы»* ООШ №2 с.Камбилеевское удостоена Диплома 3 степени.

- **27 апреля** в СОШ №1 с. Октябрьское прошёл танцевальный конкурс, посвящённый Международному Дню танца. Ребята были на такой творческой высоте и испытали восторг от возможности проявить себя. Это был потрясающий праздник молодости, энергии, танца и музыки.



- **27 апреля** накануне празднования «Дня Победы» в СОШ №1 с.Октябрьское прошёл Урок Мужества у будущих выпускников, гостями урока стали: Б.П.Хайманов - руководитель архивной службы РСО-Алания и подполковник разведки - О. Наниев. Ребята интересовались о быте в условиях спецоперации, вооружении солдат, ведении боевых действий. Урок мужества прошёл в тёплой дружеской обстановке.



- **28 апреля** в концертном зале СОГУ прошёл международный фестиваль-конкурс искусств «Весна Кавказа». Обучающиеся творческого объединения «Мелодии Иристана» (педагог Л.В.Пухова) стали лауреатами Международного конкурса искусств: в дисциплине музыкальное искусство (соло), возрастная категория юниоры - 12-15 лет: Диплом Лауреата I степени – К.Цховребова, Диплом Лауреата II степени – А.Маргиева и Д.Кабисова, Лауреата III степени – Л.Габуева.



Проведенные мероприятия способствуют формированию толерантного сознания, повышению культуры межнационального и межконфессионального общения, сохранению стабильности, мира и согласия среди многонационального населения Пригородного муниципального района.